

湖南高职单招3月8日开始网上报名

# 衡阳5所高职院校计划招生1.09万人

本报讯(记者 向吟吟 实习生肖涵毓)湖南省2021年高职单招本月正式启动,将于3月8日开始网上报名。全省75所高职院校计划招生14.1万人,其中我市5所高职院校参与单招,计划招生1.09万人。

根据要求,符合我省2021年高考(含对口招生考试)报名条件并已参加高考报名的人员均可报名参加高职单招考试,报名截止时间为3月16日。高职单招实行“文化素质+职业技能”考试方式入学,考生可选择测试时间不冲突的1—2所院校报考。单招报考设第一志愿和第二志愿,对于报考两所院校的考生,优先录取第一志愿学校。

值得一提的是,今年的单招计划

中已单设了社会人员计划,符合我省高考报名条件尚未参加高考报名的退役军人、农民工、下岗失业人员、新型职业农民、企业在岗人员等五类社会人员可在3月1日—5日持本人居民身份证,到常住户口所在地的县(市、区)教育考试机构办理报名和现场确认手续,考试类型须选择“仅参加高职单招考试(仅限五类社会人员)-65”,并在指定的专业范围内报考。

记者了解到,我市5所参加单招的高职院校具体招生计划分别是:湖南高速铁路职业技术学院25个专业计划招生2250人,3月20日打印准考证,3月21日—3月27日分类进行文化考试和专业技能测试;湖南环境生物职业技术学院31个专业计划招生

3910人,其中社会人员计划招生90人,只能报考畜牧兽医、市场营销、现代物流管理三个专业,3月20日—22日网上打印准考证,考试时间为3月23日—3月24日;湖南财经工业职业技术学院19个专业计划招生2115人,3月19日打印准考证,3月20日考试;湖南工商职业技术学院29个专业计划招生2270人,其中社会人员计划招生100人,应届普通高中毕业生以湖南省高中学业水平考试成绩结合面试成绩作为录取依据,不再组织笔试,对口类别考生和社会型考生采用技能测试结合面试成绩作为录取依据;衡阳幼儿师范高等专科学校8个专业计划招生435人,社会人员计划招生15人,3月21日前打印准考

证,也可以到学校领取准考证,3月21日上午进行文化考试,下午进行技能测试。

教育部门提醒,对于动手能力强、学习成绩不稳定的考生来说,在高考前参加高职单招考试,是一个很好的机会。除了招生方式不同,高职单招录取的学生入学后,在学费、住宿费、日常管理和学籍管理(包括毕业文凭)等方面与参加全国统一高考录取的学生完全相同。同时也要注意,单招录取的学生不能参加本年度统一高考和普通高校对口招生考试,不得转学,原则上不允许转专业。此外,由于今年考试时间提前且比较集中,考生须合理选择好报考学校,不要因为学校的考试时间发生冲突,而错失考试机会。

## 百株高杆月季首现沿江风光带

“戴花添彩”绿化工程将在3月底全面完成



“三江六岸”春花烂漫,春色如画。

创建全国文明城市

## “春天的味道”来了

香椿、春笋、水芹菜等时令蔬菜新鲜上市

本报讯(记者 金明达)元宵节刚过,衡阳各种春季时令美味便纷至沓来。记者昨日走访城区各大菜市场、超市发现,香椿、春笋、水芹菜、藜蒿等春季时令蔬菜已新鲜上市。

当日,记者在衡西市场看到,各个摊位上的蔬菜琳琅满目,消费者络绎不绝。在众多春季时令美味中,衡阳市民最偏爱香椿。与50多元一斤的香椿比,水芹菜的价格最为亲民,五六元钱就能买一大把,尝鲜的市民比较多,成了“抢手货”。此外,购买春笋、藜蒿等春季时令蔬菜的市民也不在少数。各大超市也纷纷上架春季时令菜,有的还开设了专柜。据

悉,现在上市的香椿大多来自云南、四川,数量较少,算上人工成本、运输成本,价格自然会高些。3月中下旬本地香椿才会大量上市,想吃到便宜的香椿,还得再等等。

市园林部门专家告诉记者,每年春天都会有不少市民自带工具到野外采挖野菜。衡阳常见的野菜有藜蒿、水芹菜、蒲公英、马齿苋、地菜、野葱、香椿等。野菜虽好,但不能随意采摘食用,尤其是不认识的野菜和蘑菇。对于香椿、蒲公英、藜蒿等熟知的野菜,摘回家后也应用淡盐水浸泡,再用沸水煮开后食用。专家还提醒市民,野菜虽然美味,但多为寒性,最好不要多食。

## 春运路上千万别只顾行李丢了娃

高铁衡阳东站已发生三起“顾包丢娃”事件

本报讯(记者 金明达)目前正值春运返程高峰,高铁衡阳东站出行旅客持续增长,元宵节前后日均发送旅客2万人次左右。旅客增多的同时,该站也发生了三起孩子和家长走失的事。

3月1日下午,一列南京南开往南宁东的G1503次开出衡阳东站后,接车客运员发现两名小男孩在站台徘徊,没有家人陪同。客运员立即赶到孩子身边,细心询问。原来,两名孩子的母亲因为下车时将行李遗忘在了车上,便想重新登车拿回行李,不想还没下车列车就已关门开动,于是只能通过车窗,用手势告诉孩子在原地等待。

客运员得知这一情况后,立即呼

叫值班员将两名孩子带到车站办公室,进行安抚、照顾,并与孩子的母亲取得联系。约一个小时后,两名孩子的舅舅急匆匆地赶到衡阳东站,顺利将孩子接回。高铁衡阳东站副站长曾莉娜告诉记者,日前,车站迎来春运返程高峰,像这样父母只顾行李丢了娃的事件已经发生了三起,但由于车站工作人员发现及时,全部平安送回。

衡阳铁路部门提醒带孩子出行的家长,在火车站、列车上这种流动人口较多的地方,千万要看好自己的孩子。如果行李较多,可以求助于站台工作人员与列车乘务员;要是孩子不慎走失,不要惊慌失措,要及时报警,或是向工作人员求助,通过车站、列车上的广播找人。

## 解决“三点半难题”,首先要弄清“为了谁”

■张 建

时间分别不得超过6小时、7小时、8小时,过去的五点半放学改到了现在的四点半甚至三点半。监督写作业的任务却抛给了家长和社会。学生减负不但没实现,还导致“三点半难题”成为百姓生活一个痛点。

大多数家长一方面有严格的工作时间,另一方面需要下午接孩子放学,形成时间上的矛盾。如果让孩子上托管班、补习班,浪费了大量时间和金钱不说,还助推了违规补课现象。有研究显示,“三点半难题”出现后,大部分学生的课外作业负担加重,辅导班数量也较之前增多,使家庭间的竞争从双休日延伸到放学之后,从校内延伸到校外,父母和孩子的压力一同变大。

部分教师违规参与补课教学赚外快,课上刻意有所保留,专靠补课班输出“干货”。学生在校时间缩短,

只能去补习班补短,造成了义务教育的畸形倾向。一些地方实行弹性放学,提供课后服务但收效甚微,使家长还是追逐校外补课机构。

解决“三点半难题”,首先要考虑是为了谁的问题,教育部门、学校及老师要从思想上实现统一。有学校认为,延长放学时间,会增加老师在校工作量和学生学业负担,但对学生和社会而言,却解决了家长们揪心的大事。如果过去熬夜才能完成的作业能够在学校延长服务的时间内完成,才是为家长和学生减了负。

国家近年来提升教师群体各方面待遇,但一些中小学教师之所以顶风违规参与校外补课,其重要原因之一是在校时间太短,形成赚外快的时间窗口。如今,相关部门不是考虑应否提供课后服务的问题了,而是怎么提供、提供什么、怎么确保服务质量。

如果学校能做到让学生在校完成作业,那些给家长布置作业的微信群也就不会因此那么活跃了。

其次,有关部门和社会各界也要为解决“三点半难题”提供支撑。比如,学校延长放学时间,提供相关服务的教师应该有相关待遇跟进——由政府提供补贴的同时,再由家长支持一部分。同时,积极丰富放学后的服务内容,让大多数学生能在学校享受到普惠式服务。

此外,还需刚性规定延长放学时间,让家长心里有底,实现课后服务与下班时间衔接。就目前来看,要达到给学生和家长减负的目的,教育部门与学校理应承担起责任,甚至是主动“增负”。让学生在校期间完成足够的学业进度之余,还能为学生提供一些有益身心健康的体育、艺术等课后兴趣类服务,使家长和学生不再额外求助校外补课机构,才有望进一步疏解难题。

## 市检察院开展“法治进校园”活动 检察长上“开学第一课”

本报讯(记者 易成章)“先让我们熟悉的‘小哥哥’带你们了解一下检察机关职能。”随着艺人王俊凯出现在小视频中,台下发出一片会意的笑声。3月2日,市检察院“法治进校园”活动开展。市检察院党组书记、代理检察长刘兴无给市一中学子上“开学第一课”。

刘兴无以“树立法治意识,健康快乐成长”为题,给学生们具体介绍了检察机关的四大职能,教育他们要崇尚法治、知法守法用法,

崇尚道德、遵守规则。他还特别叮嘱学生们学会“NOT”原则保护自己,对不合理请求大声说“NO”,及时离开不安全的场景,遭遇不法侵害要告诉自己信任的人。

这堂法治教育课中,有典故、有网络热点、有视频、有漫画,课堂内容生动接地气,又不乏深度和思考。在互动环节,台下甚至出现了学生争抢答题的场景。

课前,刘兴无还向市一中学生赠送了书籍;市一中聘请刘兴无为法治副校长。

## 返疆前

### 衡阳援疆队在这里汲取精神动力



本报讯(通讯员 刘慧玲 记者 王靖)参观毛泽东纪念馆、现场教学、上一堂生动党课……2月28日,衡阳市第九批援疆工作队全体队员赴湘潭韶山开展“不忘初心牢记使命”主题党日活动,接受了一场红色思想教育和洗礼。

在毛泽东铜像广场,全体队员庄严肃立,敬献花篮,鞠躬致敬。在鲜艳的党旗下,大家举起右手重温入党誓词。毛泽东同志纪念馆内,一件件文物、一张张照片,一个个故事,让大家深刻体会到今天

美好生活来之不易,再一次感受到一代伟人高尚的道德情操和崇高的理想信念。

队员们还聆听了周卫兵老师讲授的党课。她以《学领袖风——不忘初心牢记使命》为题,声情并茂讲述了毛主席波澜壮阔的一生,提醒大家不忘初心、牢记使命。

湖南省援疆前方指挥部成员、鄯善县委副书记蒋长富介绍,此次走进韶山的主题党日活动是2021年衡阳援疆工作队返疆第一课,是一次革命精神的传承,更是一次触及灵魂的党性教育。他希望队员们通过重温伟人事迹,守初心、担使命、找差距、抓落实,熏陶思想、洗涤内心,再出发,再鼓劲,为“十四五”开好局,为建党100周年献礼,为援疆工作书写新的辉煌和精彩。

## 醉驾吊销驾照存在执行遗漏查!

衡南检察院发出检察建议,消除道路交通安全隐患

本报讯(通讯员 肖喜伟 邹淑梅)“收到检察建议后,我局立即安排专人进行排查整改,排查出的因醉驾未吊销驾驶证现已全部吊销,并进一步加强管理,消除道路交通安全隐患。”3月1日,衡南县人民检察院公益诉讼部门收到了衡南县公安局交警大队的回函并附上了吊销凭证。

截至目前,衡南县交警大队对犯交通肇事罪、危险驾驶罪被判处刑罚未吊销机动车驾驶证的胡某3人作出行政处罚决定,全部吊销他们的机动车驾驶证,道路交通安全隐患得到消除。

发现交警部门对被判处刑罚的驾驶人胡某等3人未依法吊销机动车驾驶证,存在交通安全隐患。今年2月3日,该院依法向主管行政机关发出检察建议3份,督促其履行道路交通安全职责,对涉案驾驶人的机动车驾驶证予以吊销。

截至目前,衡南县交警大队对犯交通肇事罪、危险驾驶罪被判处刑罚未吊销机动车驾驶证的胡某3人作出行政处罚决定,全部吊销他们的机动车驾驶证,道路交通安全隐患得到消除。

## 司机暖心相助 女孩安全回家



本报讯(记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞)“谢谢李师傅和万队长,谢谢159路公交线路的好心人,我女儿安全到家了。”3月1日下午5时30分许,家住珠晖区苗圃的刘女士拨通了市公交集团二分公司159路公交车队长万爱民的手机,再三道谢。

当日下午3时许,159路公交车司机李来燕照常一样执行营运任务。当车行至三化公交站时,上来了一位50岁上下的中年男子,该男子将一名年约七八岁的小姑娘托付给李来燕,请她到雁峰广场时,提醒小姑娘下车。见李来燕点头应诺,并回复一遍确认后,该男子才下车离去。为照看好小姑娘,李来燕特地让小姑娘坐在离驾驶室不远的座位上,以便提醒。四站路不一会儿即到,

公交车停靠在雁峰广场站时,李来燕偏头招呼小姑娘下车,但她神情紧张,怎么也不肯下车。李来燕感觉蹊跷,忙离开驾驶室,上前和颜悦色地询问小姑娘是怎么回事。经过一番交流,李来燕发现小姑娘很腼腆胆小,对这地方不熟悉,只说要去演武坪小学上学,也没有大人来接她。问到小姑娘父母手机号码,拨打过去全是空号。此时车外细雨飘飘、寒意袭人。营运途中,不容久留,李来燕实在不放心让小姑娘一个人下车,决定将小姑娘带回岳屏广场公交调度室。

到达岳屏广场站后,李来燕将情况向车队长万爱民汇报,大家一起安慰紧张的小姑娘。见小姑娘冷得打寒颤,大家又打开电暖器,倒来热水,仔细询问之下,从小姑娘嘴里仍没有得到有用的信息,万爱民决定报警处理。不多时,两名民警驱车赶到,将小姑娘带回派出所作进一步询问。直至下午5时30分许,小姑娘母亲刘女士打来电话,告知女儿已在民警的护送下平安到家,大家这才松了一口气。

(上接第一版)

### 无暇顾家的女主人

春去秋来、常伴左右,这是很多人对家庭生活的美好向往。但对于一个有繁重工作任务的女法官来说,想要时刻陪伴在家人身边,兼顾工作与家庭两不误,却是一件非常困难的事情。

郭玉凤与丈夫、孩子长期两地分居,工作和距离上的原因,她不得不缺席很多家庭生活中的重要场合。小小的手机屏幕成了联结家庭关系的重要平台和纽带,家人也逐渐感受到了她肩上责任的分量,从不理解她到心疼她、支持她、并以她为荣。

2020年6七月间,正是孩子“小升初”复习的关键阶段,她曾

许诺孩子自己每个周末一定回家,给孩子辅导功课。但恰好此时遇上一起建设工程施工合同纠纷案。一想到该案众多农民工多次讨薪未果,导致家庭陷入困境,她就感到十分揪心。为此,她只好放弃周末回家计划,一边鼓励孩子自己认真复习迎考,一边继续加班加点阅卷,为快速公正审理该案做准备。

收到判决书的那一天,当事人感激地握着郭玉凤的手,一遍又一遍地道谢,脸上凄苦的笑容和真诚致谢的眼神让郭玉凤感觉到自己付出的价值。

休言女子非英物,审判席上书芳华。这就是郭玉凤,一个平凡而普通的女法官,用初心书写对审判事业的忠贞,用责任诠释人民法官的使命和担当。